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保護者のみなさま・地域のみなさまへ 
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    学校アンケート結果について（お知らせ） 
 
 春寒の候、保護者のみなさまにおかれましてはますますご清祥のこととお喜び申し上げます。平素より本校教育
にご理解ご協力を賜り誠にありがとうございます。 
先日は、学校アンケートの実施にご協力いただきありがとうございました。学校アンケートの結果についてご報告

いたします。過去の結果との比較や児童アンケート結果を踏まえた考察結果について以下のとおりお知らせします。 
 

記 
 

１ 実施期間     令和４年１１月１８日（金）～１１月２５日（金） 
２ 回答数（回答率） 保護者アンケート ２９６件（６０．９%） 

            児童アンケート  ４６０件（９４．７％） 

３ 結果の概要と考察 
（１）今年度の保護者アンケート回答状況 

学年 件数 
1年生 ５８ 
2年生 ４２ 
3年生 ４２ 
4年生 ５３ 
5年生 ４９ 
6年生 ５２ 
合計 ２９６ 

 
（２）過去の保護者アンケート結果及び児童アンケート結果を踏まえて 

   ○保護者アンケートの回答率は約 61％です。回答率が減少傾向にあります。アンケート実施方法
や結果公表方法などを次年度に向けて検討してまいります。 

   ○令和 2年度より保護者アンケートの実施方法を変更しています。令和元年度以前の結果と単純に
比較することが困難な場合もあることをご理解ください。 

   ○保護者アンケートの個別設問結果は以下のとおりです。（ ）は R3⇒R4肯定的回答の割合す。 

 

 

【設問１】学校は、保護者・地域の願いにこたえようと努めている。（86⇒88％） 

 
【設問２】学校は、教育方針や教育内容等をわかりやすく伝えている。（87⇒84％） 
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【設問３】子どもは、学校へ行くのを楽しみにしている。（87⇒88％） 

 

【設問４】子どもは、授業がよくわかると言っている。（84⇒82％） 

 
 

 

 

 

 
 

【設問５】子どもは、計算力がついてきた。（82⇒84％） 

 
【設問６】子どもは漢字を読んだり書いたりする力がついてきた。（85⇒84％） 
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○設問１～設問３では、肯定的な回答がすべて 80％を上回っています。特に、設問３は、肯定的な回答が８８％

でした。児童アンケートでも「学校へ行くのが楽しい」との肯定的な回答が８５％ありました。 

○長期に渡る感染症拡大禍ですが、授業参観など保護者に来校いただく機会を前年度以上にもつことができました。 

○教育方針や教育内容等は、今後も高鷲南カレンダー（学校だより）や学年通信に加え、学校ホームページでも積

極的に発信していきます。 

○設問４は、肯定的な回答が 82％でした。児童アンケートでも国語や算数の授業の内容がよくわかる（設問 25・

27）の肯定的な回答は 80％を上回っています。 

○今後も 1 時間の授業の中で、「めあて」「考える」「まとめ」「振り返り」など流れが明確な授業を心がけ、子どもにとって

分かりやすい授業づくりに努めます。 



【設問７】子どもは、本をよく読むようになってきた。（55⇒50％） 

 
【設問８】子どもは、文章を書く力がついてきた。（59⇒57％） 

 

 
【設問９】子どもは、学校行事に楽しく参加している。（95⇒97％） 

 
 

 

 

 

 

 

【設問 10】先生たちは、子どもがいじめなど困っていることに対し、適切に対応している。 

（67⇒71％） 
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○設問５は、肯定的な回答が 84％ですが、児童アンケート「計算する力がついている」(設問８）では 72％にとどまっ

ています。また、設問７、設問８の肯定的な回答は、60％を下回ることが続いています。 

○読書習慣や読書量は学力に相関関係があることが明らかになっています。今後も学校図書館の充実に努め、家読

（うちどく）・朝読書など読書習慣が身に付くよう取組んでまいります。 

○学年に応じた計算力や文章力が身についていることが自覚できるよう、学習の成果を振り返り、自己評価できるよう

工夫してまいります。 

○設問９は、例年肯定的な回答が 90％以上ありますが、今年度は特に、「感染症に負けない」を合言葉に可能な

限りの学校行事を実施してきた成果であると考えます。 

○子どもたちにとっての学校行事の意義が一層感じられる結果となりました。さまざまな社会情勢はあるとはいえ、今後

も学校行事を通して子どもたちの力や意欲を大きく伸ばしていくことができるように努めます。 



 
【設問 11】先生たちは、子どもの話をよく聞きよく理解してくれている。（77⇒79％） 

 
【設問 12】先生たちは、子どもの能力や努力を公正に評価してくれる。（80⇒81％） 

 
 

 

 

 

 
【設問 13】通知票「あゆみ」は、子どもの学習の様子や達成度がよくわかる。（73⇒71％） 

 
【設問 14】学校は、授業参観や行事などを保護者や地域によく公開している。（89⇒95％） 

 
 

 
 

【設問 15】学校は、子どもの安全管理に努めている。（87⇒85％） 
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○設問 10 から設問 12 は、教職員に対する評価ですが、感染症拡大禍以降、いずれもの設問においても「わからない」
という回答が例年より大幅に増加しています。 

○相談ボックス設置やカウンセリング週間などの学校の取組みを一層、積極的に発信してまいります。 
○今後も子どもたちに寄り添い、丁寧な言葉がけや意欲を引き出す指導・支援を心がけ、家庭・地域と協力して、友だち
や仲間、そして自分を大切にする子どもたちを育て「あったかなん」な学校をめざします。 

○設問１４の肯定的な回答は、昨年度に比べて 26 ポイント上回る結果となりました。 

○あゆみの見方は子どもや保護者にも丁寧に伝えるような工夫を検討してまいります。 



 
【設問 16】学校での出来事を、家で子どもからよく聞いている。（83⇒84％） 

 
【設問 17】授業参観や学校行事などに、よく参加している。（94⇒97％） 

 
【設問 18】高鷲南カレンダーや学年だよりなど、学校からのお便りやお知らせをよく読んでいる。 

（94⇒93％） 

 
 

 

 

 

 

 

 

保護者アンケートの結果を踏まえ、今後の学校づくりにいかしてまいります。なお、児童アンケ

ートの結果は、学校ホームページで公開させていただきます。ご了承ください。 

学校アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。 
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○設問 15 の肯定的な回答は、昨年度に比べて２ポイント減少する結果となりました。 

○感染症禍ではありましたが、学校では集団下校を実施し校区の安全確認や豪雨等による緊急下校の訓練を複

数会実施しています。火災や地震を想定した避難訓練や不審者対応の訓練も実施しています。 

○登下校時には安全見守り隊のみなさまのおかげで、子どもたちは安心して登下校することができています。いつもあり

がとうございます。 

○今後より一層、児童の安全管理に努めてまいります。 

○設問 16 は、感染症禍以降年々肯定的な回答が増え、84％となっています。 

○設問17は、感染症拡大が始まった令和2年度に比べ、17ポイント肯定的な回答が増えています。授業参観の機

会を多くとることができた結果であると考えます。 

○設問 18 は常に 90％以上の肯定的な回答を得られています。いつもご理解ご協力いただきありがとうございます。今

後もタイムリーで分かりやすい情報発信に努めてまいります。 

学校ホームページはここから➡ 
←高鷲南小学校公式キャラクター 

「たかにゃん」 


